

冀六醫院報

## 做好六院人 奋进新时代 ——我院举办2019年迎新春联欢会



**【本报讯】**1月18日下午，益康运动馆内张灯结彩、人头攒动，我院2019年迎新春联欢会正式开始。

演出在气势恢宏的舞蹈《盛世鼓韵》中拉开了帷幕。变幻唯美的灯光与气势磅礴的鼓声交融在一起，展现了六院人坚定自信、团结奋进的昂扬斗志。也擂响了2019年新征程的战鼓。小合唱《男儿当自强》表达了六院男儿自强不息、勇敢担当的奋进精神；《小人舞》作为一种新型的舞台艺术表演形式，第一次搬上医院“春晚”的舞台，欢快的音乐律动配以搞笑的动作表情让人忍俊不禁。

音乐剧《光阴的故事》讲述了男孩和女孩从青葱岁月到白发红颜的故事，也表现了六院人甘愿把青春奉献给医院的坚定与执着；哑剧《候车室奇遇》用夸张、诙谐的表现形式一次次击破众人的笑点，令人捧腹；由护理部主任带领新上任的护士长表演的诗朗诵《我希望》声情并茂，表达了对患者和对医院无限的爱与祝福；情景剧《等我长大了》以一名患者的康复经历为题材，真实地再现了护患之间温暖和谐的感人画面；由母子同台表演的《当你老了》，演绎了一对幸福美满的母子，让我们更加明白，时间的洗礼会让感情坚如磐石、历久弥新；党委书记王淑玲与部分女中层干部表演的《旗袍秀》，高贵典雅，娇柔妩媚，展现了女干部们严谨求实之外的另一种美，成为整场演出的亮点；歌伴舞《不忘初心》表达了六院人团结奋进、砥砺前行的决心和情怀，将联欢会推向了高潮。

（毛噪/文 马克谨/摄）

舞蹈《盛世鼓韵》

《旗袍秀》

《小人舞》

主持人

哑剧《候车室奇遇》

小合唱《男儿当自强》

情景剧《等我长大了》

歌曲《当你老了》

舞蹈《吉祥筷子》

诗朗诵《我希望》

音乐剧《光阴的故事》

歌伴舞《不忘初心》

# 冀六醫院報

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网：[www.hbs6yy.com](http://www.hbs6yy.com) 投稿邮箱：[jlyybb@126.com](mailto:jlyybb@126.com)

## 我院召开2018年度工作总结表彰大会

**【本报讯】**1月18日，我院组织召开了2018年度工作总结表彰大会，全院干部职工300余人参加，听取了院长栗克清做的全年工作总结讲话。大会由党委书记王淑玲主持，党委副书记、纪委书记南凤池宣读先进集体、先进工作者、先进党支部、优秀共产党员、优秀共青团员表彰决定，副院长赵素银宣读工会积极分子、处科室单项工作表彰决定，同时公布我院2019年度汉字为“庆”。

表彰环节，院党委对2018年度11个先进集体、2个先进党支部、89名先进工作者、18名优秀共产党员、6名优秀共青团员、16名工会积极分子和42个处科室单项工作进行了表彰。

栗克清在讲话中全面总结了医院2018年工作，同时安排部署了2019年重点工作任务。

首先，栗克清代表院党委、院领导班子，向受表彰的集体和个人表示祝贺，希望他们珍惜荣誉、再接再厉，持续发挥模范带头作用，

促进个人和医院各项事业发展。

他说，2018年，恰逢医院建院65周年，65年坚守初心，65年风华正茂，医院医教研防和政治建设全面提升。总结过去的一年，全院干部职工以纪念建院65周年系列活动为契机，拼搏进取，奋力前行，各项工作都取得了良好成绩。

持续改进医疗质量与安全管理，提升医院内涵质量。作为以临床医疗为主的专科医院，医疗质量是保障医院可持续发展的关键因素，也是我们必须持之以恒开展下去的工作。一是举办质量与安全文化节活动，对质量与安全管理组织机构进行调整，确立临床科室兼职质控员身份，鼓励更多有意愿、有精力、有能力的业务骨干参与与质量与安全管理活动；第八期品管圈活动23个圈顺利结题，质量意识与安全意识进一步深入人心。深化医院6S管理，每月对各处科室整理、整顿、清洁情况进行督导，每季度开展流动红旗评比。二是实施内涵质量提升工程。开展青年一科一品”，成立护理教学督导组，对授课进行督导点评；修订护理文件书写规范和护理质量控制标准，成立男护士工作组。四是严格落实感染防控措施。全年监测住院患者10357人次，医院感染发病率1.36%，加强重点人群管理，规范外伤、长期卧床、留置导尿等患者的诊疗行为，301例次重点监测患者无一发生院内感染。五是丰富药学服务内容。扩大临床药师查房范围，探索医师、护士、药师联合查（下转第三版）



**光荣榜**

先进集体：普通精神二科、情感障碍二科、老年精神一科、睡眠医学科、普通精神一科、神志病二科、临床心理二科、精神科、保卫处、医务处、质控办

先进工作者：孙秀丽、宁雪竹、贾海玲、秦文华、韩彦超、宋征远、杨文颖、张锐、王保清、刘永桥、崔彦龙、张红岩、宋红静、田彦兵、俞璐、魏志刚、马欣、王震、丁晓超、侯亚君、邢伟静、郝玉杰、刘云涛、刘洋、段霖霖、边晓丽、戚玉敏、赵倩、赵微、赵万里、何健、于超、蔡甜甜、王子娟、徐保彦、王蔓、宋少宝、毕皓、胡红强、田明、胥俊峰、高欣、纪淑月、王艳华、王继辉、崔丹丹、欧思聪、梁丹、邱均萌、李维娜、张建、邓春维、赵英欣、马倩、周金博、刘婧、李子龙、王素微、詹丽雯、张思锐、陈彬、张玉婷、李萌、解军、李振彪、马越、崔殊葵、霍璐璐、毕萌萌、张保杰、李紫冉、刘奉琳、李博、段爱莲、毛噪、由佳伟、马英丽、刘帆、郭思思、吕国英、坑春梅、张笑林、王志国、贾民丽、刘香娣、曹玉霞、赵文生、李英华、倪荣利

先进党支部：第五党支部、第六党支部

优秀共产党员：宁雪竹、宋征远、宗艳红、万爱华、张立敏、任金广、张金桥、李薇、高淑会、陈冬、田玮、邓硕、王保清、吴建忠、赵向辉、王卫华、邬铮、石巍

优秀共青团员：管政、刘俞董、许晨、张博文、张艺馨、李蓓

工会积极分子：刘翠威、马宁、唐博娜、张圆、刘叶红、王昊、米琨、刘伟、董丹阳、刘楠、史双双、董炎、白妍妍、王杰、吕华、王萌

## 我院召开2018年科教工作总结暨表彰大会

【本报讯】为总结成绩，表彰先进，明确方向，增强干劲，分析一年来的成绩和不足，部署2019年科教工作重点，1月17日，我院组织召开了2018年科教工作总结暨表彰大会，表彰了先进。

会上，院长栗克清做了题为《坚持科教兴院、创新驱动发展》的讲话，党委书记王淑玲宣读2018年度荣获科研成果奖、科研立项奖名单及2018年度荣获全国学术会议优秀论文奖、院级优秀论文奖名单，党委副书记、纪委书记南风池宣读2018年度优秀教师名单及2018年度举办维教项目名单。大会由副院长赵素银主持。

大会共对5项科研成果奖、2项科研立项奖、6篇院级优秀论文、2篇全国学术会议大会交流优秀论文、11个继

教项目奖进行了表彰。

栗克清在讲话中全面总结回顾了医院2018年在学科建设、人才培养、教学工作、住院医师规范化培训、继续医学教育方面取得的成绩，指出了医院在人才梯队建设、科研产出、学术氛围、教学水平等方面面临的挑战，同时从强化科考考核、完善教学管理、扩大学术影响等几个方面对2019年科研工作进行了全面部署。

对于工作部署，他说，一是要加强学科建设，强化考核管理。包括按照河北省医学重点（发展）学科年度建设任务书、河北省医学重点学科评估体系要求，努力完成2018年学科建设任务；结合专业优势，明确研究方向，细化学科组、学科带头人和学科骨干考核标准，

完善考核评价机制；建立健全科研项目跟踪评价机制，实现科研项目申报、立项、实施、结题全过程管理，确保科研质量；完善科研奖励制度，重视科研成果转化，保障科研人员待遇，营造浓厚的科研氛围；抢抓发展机遇，依托国家精神心理疾病临床研究中心河北分中心、北大六院河北精神卫生研究所、京津冀精神卫生防治协作联盟等平台，深化学术交流与合作，在更高起点上实现更大突破。

二是完善教学管理，提升培训质量。主要是明确各教研室教学职责，进一步激发各教研室主观能动性和工作积极性，确保课堂教学和临床教学任务圆满完成；完善临床带教工作考核评价体系，建立带教考试遴选考核机制，提升带教人员同质化水平；统筹协调各专业教育培训工

（郭思恩）

## 我院召开2019年安全生产暨扫黑除恶专项斗争工作会议

【本报讯】1月22日，我院2019年安全生产暨扫黑除恶专项斗争工作会议在2号楼多功能厅顺利召开。会议主要目的是传达全省卫生健康系统安全生产和信访稳定视频会议精神，总结医院2018年安全生产和扫黑除恶专项斗争工作情况，进一步强化岗位职责，查找工作漏洞，改进工作方法，并对2019年安全生产和扫黑除恶专项斗争进行再部署、再落实，确保全院安全生产万无一失。院长栗克清出席会议并讲话，党委书记王淑玲主持。

栗克清指出，2018年，医院始终坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立“隐患就是事故，事故就要处理”的安全意



识，扎实做好安全生产和扫黑除恶专项斗争工作。

栗克清要求，各处科室要持续开展扫黑除恶专项斗争，处理好扫黑除恶专项斗争与日常工作关系，具体做到“三个结合”。一是将扫黑除恶与治理微腐败、强化党支部建设结合起来，把扫黑除恶专项斗争精神作为支部委员会、党支部委员会和党小组会及党课的重要学习内容，发挥党员的模范带头作用，正向引导每位职工。二是将扫黑除恶与平安医院建设结合起来，及时处置医患矛盾和患者投诉，进一步完善规章制度，配齐视频监控、一键式报警等硬件设施，保证突发事件有效处置。三是将扫黑除

恶与规范诊疗行为结合起来，严格执行各项诊疗规范，坚决杜绝不合理用药、不合理检查、不合理治疗、不合理收费，严防发生违纪违法案件，为患者提供安全有效的诊疗服务。

会上，栗克清还与部分处科室负责人签订了安全生产责任状，保卫处、纪检监察室等部门负责人宣读了扫黑除恶专项斗争承诺书。

医院安全生产工作领导小组及办公室、扫黑除恶专项斗争工作领导小组及办公室成员，护士长以上干部，重点部门、重点岗位工作人员150余人参加了会议。（王萌）

## 加强党性锻炼 坚定理想信念

### 我院组织开展领导干部讲党课活动

【本报讯】1月22日，院长、党委副书记栗克清以《加强党性锻炼、坚定理想信念》为题，为全院共产党员讲党课。党委书记王淑玲主持，并向全体党员提出具体要求。

栗克清首先回顾了在省委党校的学

习历程，和全体党员分享了主要学习内

容及学习体会。他说，3个月的紧张学习，

进一步充实了知识、开阔了眼界、解决了困惑、提升了水平、增强了本领、强化了能力、增强了信心。

他号召全体党员做到三点，一是增

强定力，坚定中国特色社会主义“四

个自信”；二是上紧发条，毫不动摇把党

建设得更加坚强；三是提高素质，努力

提升履职尽责的能力水平。

王淑玲主持党课并讲话，她提出，

全体党员要积极主动学习，在加强党性锻炼中不断提高政治觉悟，把对党绝对忠诚作为生命线和根本点，牢固树立“四个意识”，不断坚定“四个自信”，坚决做到“四个服从”，强化执行力，在工作中大力弘扬“真抓实干，马上就办”的工作作风，以实际行动促进医院可持续发展。（赵静）

## 帮扶责任人扶贫慰问送温暖

【本报讯】为进一步做好驻村帮扶和结对帮扶工作，春节前，院领导和帮扶责任人来到张家口市宣化区贾家营镇双印子村调研走访。

1月4日，院长栗克清、党委书记王淑玲和党委副书记南风池等院领导与村两委干部沟通了2018年的单位帮扶、驻村帮扶和结对帮扶工作，一起讨论研究2019年帮扶计划、村集体经济发

展和产业扶贫等情况。

随后，为严格落实“两不愁 三保障”政策，继续开展好“暖心工程”，帮扶责任人逐一入户走访，把新春问候和节日祝福及时送到困难群众身边，把党和政府的关怀送到贫困户家中。

帮扶责任人每到一户，均详细询问生产生活状况和“两不愁 三保障”落实情况，了解2018年家庭收入和享受到的

扶贫措施，填写了调查问卷。帮扶责任人向贫困户解释宣讲脱贫退出政策事宜，使大家真心感受到党和国家的好政策，并鼓励他们要在新的一年里增强信心，靠不懈奋斗致富，靠双手劳动奔小康。

同时，院领导看望了驻村工作队，送去了毛毯和生活用品，鼓励他们牢记使命，努力工作，配合村镇干部做好迎接国家考核验收工作，坚决打赢精准脱贫攻坚战。（毛峰）



预约诊疗  
业务咨询  
友情联络  
信息交流

请扫描二维码  
关注医院微信  
公众账号：  
河北省精神卫生中心

开心工程免费  
心理咨询站点

**第一站：**  
保钞职工医院一楼  
“开心工程”进社  
区示范点  
时间：每周四下午。

**第二站：**  
秀兰尚城小区物  
业公司二楼“开心  
工程”进社区示范点  
时间：每周三下午。

**第三站：暂停。**

**第四站：**  
兴华苑社区三楼会  
议室“开心工程”  
进社区示范点  
时间：每月5日、15日、  
25日，如遇节假日，则顺延至  
下一周。

**第五站：**

博鑫社区二楼心语  
室“开心工程”进社  
区示范点  
时间：每周五下午。

**第六站：**

康泽园社区居委  
会活动室“开心工  
程”进社区示范点  
时间：每周二下午。

**第七站：**

阳光佳苑B区院内  
江东社区居委会二  
楼“开心工程”进社  
区示范点  
时间：每周二下午。

**第八站：**

长城家园社区卫  
生服务中心二楼“开  
心工程”进社区示  
范点  
时间：每周五下午。

**第九站：**

城市美地社区服  
务中心二楼心理辅导  
站进社区示范点  
时间：每周四下午  
工作时间。

**一版责任编辑：**

崔彦龙

**二版责任编辑：**

王宝军

**三版责任编辑：**

赵向辉 宋和平

**四版责任编辑：**

马克谨

## 医患共同打造的《逐梦远航》 新春文艺演出成功举办

【本报讯】1月23日，康复科编排的《逐梦远航》新春文艺演出在益康运动馆举办，共有12个节目及两个现场互动环节，30余名康复员参与演出，其中含来自社区的康复员6名。

院长栗克清对演出成功表示祝贺，他说，参演人员即有工作人员，又有住院患者、社区患者、已经康复的居家“患者”，还有来院的实习学生，这本身就体现了尊重、关爱、平等的理念，所有演员都洋溢自信与幸福，已经看不出精神疾病的影响，大家彼此共庆新春，共享欢乐，希望更多的康复员能够从医疗机构无缝融入社会。

据悉，康复科在春节期间还会按照年俗举办相应的康复活动，使康复员在活动中调动细腻情感，体味亲情、友情，合理宣泄情绪，适度表达情感。同时，也会提供更多的职业功能训练岗位，做好职业培训，促进康复员日常生活自理能力的提升，对康复员实施个体化康复服务，针对其功能，做到“及所能及，达所能达”。（杨云龙）



## 益康家园开门纳客

【本报讯】作为我院第五个康复职业训练场所，1月18日，益康家园举行了剪彩仪式并开门纳客。院长栗克清、党委书记王淑玲、党委副书记南风池为益康家园剪彩，并了解了科室的工作设想。

康复科主任杨云龙介绍，益康家园位于我院1号楼14层、15层，分为健身区、休闲区、阅读区、院史馆及户外观景平台5个功能区，是康复职业训练场所，旨在为有需要的精神障碍患者提供职业能力评估、职业技能训练、庇护性工作场所等康复训练项目，帮助患者早日回归社会，重返工作岗位。他说，其中职业功能训练可以培养精神康复患者的职业能力及沟通技能，为患者尽早自食其力、回归社会创造条件，同

时也可改善公众对精神障碍患者的认识，消除社会的偏见和歧视，增强患者康复的信息和勇气。

他特别说明，益康家园为非营利性经营场所，所有商品均以成本价出售，开业期间，所有饮品五折优惠，咨询电话0312-5976175，营业时间为周一至周五，休闲区10:00-14:00,16:00-20:00，可为职工提供饮品（现磨咖啡、茶品、现榨果汁、特调饮品等）、小吃（薯片、干果等）、简餐（糕点、三明治等）、图书借阅、会议场地布置等，健身区12:00-13:30,17:30-19:30，分有氧运动区、器械区、瑜伽区，均聘请专业教练给予指导及授课。（陈勃）



## 我院召开2018年度工作总结表彰大会

（上接第一版）房模式，把临床药学工作与医疗、护理工作紧密结合起来，不断拓宽药学服务渠道。六是全面加强科研教学管理。在课堂教学方面、临床教学方面、住院医师规范化培训方面、在职人员教育方面、学科建设方面均取得了新突破。

多管齐下，多措并举，严重精神障碍服务与管理工作有序开展。作为省、市两级精神卫生项目办公室，医院充分发挥人才和技术优势，将项目管理与健康扶贫工作紧密结合，全力做好“四个项目”、做实“三大工程”、开展“两项行动”、打好“一套组合拳”。一是做好贫困精神障碍患者救治救助项目，全年救助患者343人，累计减免住院费用79.75万元，取得了良好的社会效益；二是做实“三大工程”公益活动。持续开展“解锁工程”，400余人次赴“开心工程”站点为1100余名社区居民提供免费心理健康辅导，600余名社会人士参加“牵手工程”走进医院参观体验；三是开展底数清查行动和资源调查行动。

组织专家深入各地指导，共清查患者24.36万人，平均清查率75.6%。全省精神卫生资源调查数据也有了结果；四是打好“宣传一义诊一督导”组合拳，多个层面为全省居民提供服务。

“三项开展”、“两个必须”（即管业务必须管安全、管生产经管必须管安全），定期召开专题工作会议，基本实现安全隐患排查常态化；二是积极准备重大突发事件应急救援工作，参加我省及京津冀突发事件应急演练；三是深入开展扫黑除恶专项斗争，协调推进各项工作。树立安全管理理念，全面加强医院安全生产和扫黑除恶工作。一是深入开展安全生产大排查大整治攻坚行动，坚决做到“两个必须”（即管业务必须管安全、管生产经管必须管安全），定期召开专题工作会议，基本实现安全隐患排查常态化；二是积极准备重大突发事件应急救援工作，参加我省及京津冀突发事件应急演练；三是深入开展扫黑除恶专项斗争，协调推进各项工作。

树立安全管理理念，全面加强医院安全生产和扫黑除恶工作。一是深入开展安全生产大排查大整治攻坚行动，坚决做到“两个必须”（即管业务必须管安全、管生产经管必须管安全），定期召开专题工作会议，基本实现安全隐患排查常态化；二是积极准备重大突发事件应急救援工作，参加我省及京津冀突发事件应急演练；三是深入开展扫黑除恶专项斗争，协调推进各项工作。

歌大家唱、中华好诗词听写比赛、乒羽联赛、登高赏红叶秋游、广播体操比赛等，职工参与率达98%。

全面加强党风廉政建设，凝聚医院发展力量。一是加强党委理论学习，提升理论素养，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、牢记“两个维护”；二是认真组织“不忘初心、牢记使命”主题教育，教育广大党员铭记党的历史、牢记党的宗旨，增强党性意识；三是落实全面从严治党两个责任，贯彻中央八项规定精神，落实医疗作风行风建设“九不准”，坚持不懈纠正“四风”和作风纪律问题，认真开展警示教育；四是加强宪法学习，自觉运用法治思维和法治方式深化医院改革，推动医院发展。

栗克清说，过去的一年，我们进一步扩大对外交流，成功举办精神专科医院建设与发展高峰论坛，来自北京市、天津市、河南省、甘肃省、湖北省、宁夏回族自治区等10余个省份的400名同道来院共襄盛会。继续开展对张家口市宣化区双印子村精准扶贫帮扶工作，筹资10万元，对村前龙阳河坡进行混凝土土块砌筑，筑起梯级水坝，对村主要街道进行粉刷，清理积存垃圾，改善人居环境，提升村容村貌。继续支持邢台市精神病医院和曲阳县第二中心医院精神科发展，从医院管理到临床诊疗，全面参与两所医院的发展与建设工作，为当地百姓送去优质医疗服务的同时，也提高了两家医院综合管理能力和服务水平。

他强调，过去的一年，是硕果累累的一年，是收获丰厚的一年，各项社会效益指标、医疗服务提供目标、综合管理目标、可持续发展目标等基本完成，各项工作持续向好。赵向辉 崔彦龙